

Детская газета для родителей и друзей скаутского ролевого клуба "Земноморье"

Поэзия разведчика

"Будь готов!" - "Всегда готов!" Эти слова придумали вовсе не пионеры, а скауты. А самих скаутов ровно сто лет назад придумал полковник Роберт Стефенсон Смит Баден-Пауэлл - истинный солдат Британской империи. И в то же время истинный английский чудак. Из тех, кто не хочет становиться взрослым и изо всех сил старается продлить детство какой-нибудь увлекательной игрой - например, в шпионов. Ведь, как известно, scout в переводе и означает "разведчик".

Начало жизни, родившегося в феврале 1857 года, Баден-Пауэлла мало располагало к успешной карьере. Он стал предпоследним из четырнадцати детей англиканского священника из лондонского пригорода. Отец, судя по сыновним воспоминаниям, был совершенно необыкновенным человеком. Однако он умер, когда Роберту было три года, предоставив вдове содержать выводок детей на более чем скромную пенсию.

Дедом мальчика был адмирал Смит, известный путешественник, а крестным отцом - изобретатель паровоза Роберт Стефенсон. В итоге, тяга к дальним странствиям боролась в нем с желанием стать машинистом или хотя бы кондуктором. К тому же, в восемь лет он превратился в пламенного социалиста и поклялся сделать все, чтобы бедняки стали богатыми. Ну... хотя бы откладывать для них по несколько пенсов в копилку.

Благотворительность коснулась и самого Роберта - из уважения к его покойному отцу ему позволили бесплатно учиться в престижной школе Чартерхауз. Впрочем, особого прилежания он не выказал, дремал на уроках и, по собственному признанию, научился в школе очень немногому. Зато там к нему впервые пришла популярность - как к "звезде" ученических спектаклей и мастеру всяких веселых проделок. С ватагой друзей он убегал в соседнюю рощу, где по-прежнему играл в разведку. Тогда он и придумал "четыре свойства", необходимых разведчику (по-английски все они начинаются на К). Это Храбрость, Хитрость, Сообразительность и Бодрость.

Лондонскому клерку или даже машинисту паровоза эти качества, пожалуй, были ни к чему. Поэтому, окончив Чартерхауз, Роберт решил отправиться туда, где мог найти им полное применение. В 1876 году он, только что поступивший на службу лейтенант 13-го гусарского полка, сошел с корабля в Бомбее.

Баден-Пауэлл побывал чуть ли не во всех британских колониях. После долгой и сравнительно спокойной службы в Индии Баден-Пауэлл сполна нанюхался пороуху в Афганистане, Ашанти (нынешняя Гана) и Южной Африке. В 1896-м во главе английского штаба он подавлял восстание



непокорного племени матабеле, а потом отправился к границам независимых бургских республик, где назревала война. К тому времени он был уже старым служакой, который многому научился в колониальных саваннах и джунглях. Он умел обходиться в пустыне без воды, разжигать костер одной спичкой, определять погоду по полету птиц, а настроение человека - по выражению глаз. Он мог по много часов сидеть в засаде, обладал фотографической памятью, безошибочно отличал съедобные травы от ядовитых. Меткие стрелки афганцы называли его "Зоркий Глаз", а природные следопыты зулусы - "Видящий под землей".

В Англии героя обороны Мафекинга ждал восторженный прием - толпы на улицах, рукопожатие короля... и насмешки в левой прессе. Но в "доброй старой Англии" что-то изменилось - викторианская эпоха стремительно уходила в прошлое. Не живший на родине почти тридцать лет, Баден-Пауэлл чувствовал себя пришельцем с другой планеты. Его мать умерла, старшие братья и сестры состарились, любимый сельский дом был давно продан. К тому же левая пресса посмеивалась над нашим героем, "победителем в грязной войне". Что же было делать почтенному генералу, если в душе он по-прежнему чувствовал себя мальчишкой?

И тогда генерал придумал игру для мальчишек. Пятидесятилетний ветеран получил необременительный пост главного инспектора кавалерии, а потом вовсе оставил военную службу. На досуге он уселся писать свою первую книгу "О разведке для мальчишек". Там он не просто делился

Колонка главного редактора

Закончился январь. Наш маленький коллектив старательно отпраздновал все многообразие Новогодних праздников по новым и старым стилям, а так же Рождество по всем оттенкам христианства. Школьники отгуляли каникулы, студенты сдали сессию. Так и хочется сказать: "Праздники закончились. Начались суровые будни". Но наши будни выглядят совсем не сурово, в чем вы смогли убедиться прочитав предыдущие номера нашей газеты. И все-таки за этой веселой и шумной возней скрывается важное и серьезное дело, которое называется скаутинг. Почти треть нашей газеты посвящена рассказу, о том, что это такое и зачем нам, а возможно, и вам это нужно.

В конце февраля исполняется 145 лет со дня рождения основателя скаутского движения, лорда Роберта Баден-Пауэлла, и мы, естественно, поместили на первой странице его биографию в изложении Вадима Эрлихмана. Несмотря на то, что материал этот достаточно спорный и многие факты, на мой взгляд, изложены не очень точно, но это единственная найденная нами статья, которая не является сухим перечислением событий и дат. При подготовке номера мы ее немного сократили, но вы можете посмотреть полный вариант в интернете, по электронному адресу <http://www.paradoxe.ru/Archive/N6/znachit6.html>.

На второй странице вы найдете начало большой и совсем серьезной статьи для тех, кто обязательно хочет во всем разобраться и понять что, отчего и зачем. Весь материал не поместился в одном номере, и мы будем продолжать его публикацию регулярно. Потом мы расскажем и о других наших увлечениях - походах, ролевых играх, летних лагерях и скаутских слетах.

Как всегда, в нашей газете есть рассказы ребят и даже мам обо всем интересном, что было у нас в прошедшем месяце, а так же фотографии, рисунки, сказки и поздравления нашим именинникам. Устраивайтесь поудобнее и приятного вам вечера.

Скаутинг, как система

Семья, школа, улица... Что еще?

Подрастают наши дети. Какими они вырастут? Чего добьются в жизни? Как помочь им вырасти такими, какими мы хотели бы их видеть, и какими, возможно, мечтали быть сами, и, возможно, так и не стали? Кто из родителей не мучил себя этими и другими вопросами? Хочется, чтобы они выросли сильными и смелыми, честными и порядочными, культурными и интеллигентными, живыми и веселыми. Хочется, чтобы многому научились, многое знали и умели, освоили хорошую престижную профессию и достигли заслуженного почета и уважения.

В мире существует множество различных педагогических систем, имеющих свои плюсы и минусы, отличающиеся целями, принципами, формами и методами работы. Есть обычные и не совсем обычные школы, где детей учат, есть клубы, где они отдыхают. Сами мы, прочитав десятки книг, и послушав друзей и знакомых, пытаемся их воспитывать в редкие перерывы между работой и домашним хозяйством. Есть и такое место, где все это делается одновременно и, причем, в виде веселой и интересной игры. Это скаутский клуб. Но мы не будем сейчас говорить о конкретных клубах, а поговорим о самой скаутской системе, не о том, что и как там делается, а о том зачем и почему.

Скаутинг - это стройная, продуманная, педагогически обоснованная и проверенная на практике система воспитания, обучения и досуга детей и юношества. Причем именно вместе, и воспитания, и обучения и досуга. Созданная английским офицером-разведчиком Баден-Пауэллом в начале века, скаутская методика оказалась очень эффективной и жизнестойкой. Просуществовав почти столетие, она и сейчас не утратила своей актуальности. В чем же здесь секрет? А никакого секрета нет. С точки зрения возрастной психологии и педагогики это просто очень удачное сочетание принципов, форм и методов работы с детьми. Эта система чрезвычайно эффективна и в то же время очень гибка. Скаутская методика это как бы каркас, который может быть заполнен конкретным содержанием в соответствии с конечной целью - воспитанием Личности, Человека и Гражданина конкретной страны, общества, социальной или этнической группы. В разное время в разных странах у скаутских организаций были различные цели и задачи, но неизменным оставалось одно - скауты, пластуны, юные разведчики, пионеры всегда были и оставались верными сыновьями своей Родины и активными членами общества, никогда не пасовали перед трудностями и всегда добивались своего в жизни.

Это с точки зрения педагогов. С точки зрения детей, скаутинг - это большая игра. Именно так и назвал его

в свое время его основатель. Мы всю жизнь во что ни будь играем, и в то же время всегда играем себя. Каковы мы, таковы и наши игры. Футбол - это тоже игра, но я бы отличал футбол скачущих подростков, лениво пинающих мяч во дворе дома, и футбол Льва Яшина, Пеле и Марадонны, которому они посвятили всю свою жизнь, который стал для них ее целью и смыслом. Настоящая большая игра - это то, что дает подростку почувствовать свои силы, воспитывает упорство в достижении цели, позволяет ощутить сладкий вкус победы. Во "взрослые" игры такой человек придет уже готовым, закаленным бойцом, не боящимся шишек и синяков, способным не только идти вперед, но и вести за собой других.

Всемирная организация скаутского движения детей и молодежи - это добровольная, независимая, невоенная, нерелигиозная, неполитическая, неправительственная организация. Цель международного скаутского движения, определяемая в его программных документах, заключается в том, чтобы "через участие скаутов в местных, национальных и международных организациях воспитывать ответственных и достойных граждан своей страны, способствовать развитию молодых людей для раскрытия их наиболее полного физического, интеллектуального, общественного и духовного потенциала".

Принципы скаутского движения.

Фундаментальные принципы Скаутинга изложены в "Конституции Всемирной Организации Скаутского Движения". Три фундаментальных принципа Скаутинга выступают как закон и жизненная позиция для каждого скаута. Эти принципы:

- Долг перед Богом,
- Долг перед другими,
- Долг перед собой.

Первый указывает на духовное содержание жизни личности, второй - отношение личности к обществу в самом широком смысле слова, третий - обязанности личности перед самим собой.

Долг перед Богом определяется в скаутском движении как "приверженность духовным ценностям, верность религии, принятие вытекающих из этого обязанностей".

Скаут - человек верующий, но нигде ни в каких документах, не указано в какого именно бога он верит и какую религию исповедует. Долг пред Богом - это только принцип, который для каждого человека должен быть наполнен конкретным содержанием: принятием общечеловеческих ценностей, традиционной для данной страны или этнической группы религией, национальной идеей, в конце концов, идеей "построения светлого будущего для всех трудящихся". Главное не в том, во что человек верит, а в том, что он не "бездумный пожиратель сникер-

сов", а человек духовно богатый, беззаветно преданный своим идеалам и готовый за них идти до конца.

Долг перед другими определяется как "...верность своей стране, участие в жизни общества с признанием и уважением достоинства соотечественников, взаимопонимания и сотрудничества на местном, национальном и международном уровнях, а также признание приоритета общечеловеческих ценностей, что, в конечном счете, гарантирует сохранение целостности всего мира".

Скаут - активный член общества. Во первых, он Гражданин своей страны, участвующий в ее общественной и политической жизни, соблюдающий ее законы, уважающий достоинство ее граждан, готовый приложить все свои силы на благо ее благополучия и процветания. Во вторых, он Гражданин планеты Земля, что налагает на него обязанности соблюдения прав и достоинства любого человека, уважения культурных, национальных и религиозных традиций других людей, сохранения целостности природного мира. В третьих, он просто человек, который видит свое предназначение в служении людям, в том, чтобы помогать другим, жить в мире и добрососедстве со всеми людьми, укреплять дружбу и взаимопонимание среди молодежи всех наций.

Долг перед собой. Этот принцип можно определить как "ответственность за собственное развитие". Скаутинг предполагает, что молодые ответственные за совершенствование собственных способностей.

Я понимаю этот принцип гораздо шире. На мой взгляд, это главный принцип, в котором как в зеркале отражаются два других. Никто и никогда не сможет заставить человека верить или не верить в бога, любить или не любить свою страну, уважать или не уважать других людей, быть умным, грамотным, честным, трудолюбивым и здоровым. Никто и никогда не сможет проверить, действительно ли человек верит, любит и уважает. Только сам человек может пообещать себе это, только сам он может от себя это потребовать и только он сам себе главный судья. Не даром в "Скаутском обещании" такие слова: "Клянусь моей честью, что я сделаю все от меня зависящее, чтобы выполнить мой долг перед Богом и моей страной...". Во первых, "мой" долг и "моя" честь, и, во вторых, не "выполню долг", а "сделаю все от меня зависящее", чтобы его выполнить.

Это принципы. Принципы легко провозгласить, но сложно претворить в жизнь. Чтобы принципы не расходились с делом, делом и надо доказывать их каждый день. Для этого служит система скаутских методов, которые определяют то, как именно проводится работа в клубе, как и какие организуются мероприятия, что должно быть главной их целью и смыслом.

Продолжение в следующем номере

Погвиз разведчика

Начало на странице 1

своим опытом, но и увлекательно рассказывал, как научиться разведке. Юные англичане расхватали сочиненные Баден-Пауэрлла в считанные недели. Еще бы! Серьезный дядька, генерал, уверял их, что лазать по деревьям, разжигать костры, прятаться в засадах, издавать воинственные крики не только можно, но и нужно для блага Родины. И к тому же полезно для здоровья. А называться "скаутом", "разведчиком" - это и вовсе кайф!

Успех книги, которого сам Баден-Пауэрлл не ожидал, позволил ему сделать следующий шаг. 25 июля 1907 года он зажег на острове Браунси первый костер новой организации - Союза бойскаутов. У костра собралось 25 школьников от 10 до 15 лет. Генерал лично проследил, чтобы там были и представители "высшего общества", и дети бедняков. Все они с восторгом слушали загорелого, крепко сбитого ветерана, который излагал сочиненные им принципы "скаутизма". Впрочем, он больше говорил о практических вещах - как ставить палатку, разжигать костер и готовить на нем ужин. Усвоившие уроки дети были настроены решительно и "взяли в плен" нескольких неосторожных дачников. Даже сам Баден-Пауэрлл как-то раз попался в засаду бдительных разведчиков. Хорошо зная любовь мальчишек к всевозможным тайнам, шифрам и паролям, он разработал систему знаков, по которым скауты могли узнавать друг друга.

До конца дней БП оставался не фюрером, не начальником, а "первым скаутом", вся власть которого держалась на авторитете. Таким он был и в собственной семье. Да-да, в 1912-м, возвращаясь на пароходе из Америки, старый холостяк влюбился в 28-летнюю мисс Олейв Сент-Клер и тут же с ходу сделал ей предложение. Чтобы быть признанной годной к семейной жизни, Олейв с честью выдержала "курс молодого бойца" в пустыне Сахара, где научилась разжигать костер и жарить мясо антилопы не хуже самого "первого скаута". После этого в семье с коротким перерывом родились сын Питер и дочери Хизер и Бетти.

Умножалась и "большая семья" генерала. Уже в 1908 году скаутов в Англии было 60 тысяч, и они превратились в самую многочисленную детскую организацию в мире. Тем временем девочки потребовали создать такую же организацию и для них. Подумав, Баден-Пауэрлл поручил это дело младшей сестре Агнессе, и в том же 1910 году появились "герл-скауты".

Отметив восьмидесятилетие, "первый скаут" с семьей навсегда покинул Англию и поселился в Кении, которая тогда была раем для англичан. Там, в маленьком охотничьем домике, он тихо угас в январе 1941-го, когда на Англию уже падали фашистские бомбы.

Но затеянная чудачком-генералом игра продолжается до сих пор.

Вадим Эрлихман

Алиса в стране чудес

30 декабря. Предчувствие праздника усиливается все больше и больше. Отшумели Новогодние утренники в школах, детских садах, и предприятиях. Город плавно переключался с праздников официальных на приготовление к домашней семейной встрече Нового Года.



В таком настроении уже была и я, когда утром собирала старшего сына на Новогодний Бал у скаутов. Семейное настроение менять не хотелось, и я оказалась права.

Когда я вошла в по-праздничному нарядно украшенное помещение дома пионеров, у меня появилось ощущение, что я оказалась в особом мире - мире шуток, веселья, тепла и участия. Вот он - клуб, куда рвется мой сын, считая дни от занятия до занятия.



Я пыталась почувствовать, что он представляет собой. Ощутила - семья! Большая, шумная, но дружная и веселая семья.

По коридорам носились ребята, переодетые в сценические костюмы, тут же продавались поделки, сделанные руками участников. Мы прошли в зал, наполненный малышами из младшей группы в маскарадных костюмах, а также их родителями. Именно для них старалась старшая группа ребят, готовя представление.

Волнение нарастало. Погас свет в

зале, зазвучала музыка и вот... Сцена ожила - завораживающе и удивительно. С этой минуты мне трудно описать, что происходило - я увлеклась настолько, что возвращения в реальный мир из сказки не очень-то и хотелось. Всем известно, как трудно пересказать хороший фильм, вот так же и я не рискую пересказать вам то, что происходило на сцене и возле нее. Сказочные персонажи появлялись, вовлекая в свою сказочную жизнь - Хозяйка Бала и Волшебник, Алиса и Черная Кошка, Буратино и Мальвина, Бабки-Ёжки и Черт, разбойники и самый яркий персонаж - Бяка.



После представления старшие скауты самостоятельно организовали веселые конкурсы, игры, призы. К сожалению, нам предстояло возвращение домой, и конец праздника, а так же сладкий стол, мы не застали.

Хочется сказать ребятам огромное спасибо за то, что подарили нам чудо.

И отдельное огромное спасибо руководителям клуба - Диме и Лене, и за праздник и за наших детей. За то, что смогли создать теплую атмосферу, семейную сплоченность.



Клуб приковывает внимание, захватывает и вовлекает даже нас - родителей, и очень хочется перестать быть наблюдателем...

Наталья Половинкина

Дорогую Катюшку-Березку поздравляем с Днем Рождения!

Все вместе в день рожденья твой
Желаем сердцем и душой
Здоровья, бодрости и смеха,
Во всех делах твоих успеха
И чтоб светила бы всегда
Тебе счастливая звезда.

Рождественские хроники

Форт Гвардейский расположен неподалеку от Града на Днепре. Это военное поселение землян, в котором живут офицеры и их семьи. Также в состав форта входят казармы солдат. Вокруг форта на многие версты тянутся леса и пустыни не заселенные людьми. Жители Земноморья решили исследовать эти территории.

Для исследования форта и окрестностей был создан отряд добровольцев. В него вошли: руководитель операции - Саламандра (Елена Лиходед); главный советник - Паганель (Дмитрий Калинин); командир отряда - Ойя (Ольга Жукова); а также - Соня (Евгения Семенова); Кролик (Кирилл Кобаса); Березка (Екатерина Подвигина); Пикачу (Геляна Бувоева); Джонни (Андрей Волошин); Муравей (Евгений Жуков); Вжик (Кирилл Лиходед); Уклейка (Екатерина Огарь); (Екатерина Готвянская)

Когда жители Земноморья впервые решили посетить форт Гвардейский они не обратили внимания на Предсказателей, которые обещали в ближайшие дни резкое похолодание. Жажда приключений и открытый толкала их на подвиги.

Действие этой истории происходит во время 2002 Восхождения Рождественской Звезды...

Год 2002, третий день первого месяца; форт Гвардейский. Ойя:

Не буду рассказывать как я собиралась, укладывая продукты и вещи за двоих, пытаюсь записать все в рюкзак ногами. Конечно я не выспалась и проспала время, когда должна была встретиться с Соней на остановке, но приехала на автовокзал вовремя.

Утоптавшись в маршрутку и сидя верхом на рюкзаках, мы приехали в Гвардейское. Можете себе представить квартиру, в которой не жили почти полгода и пыль где-то в метр толщиной, все везде заставлено и завалено. Мы быстро разделись, сняли здоровенные рюкзаки и начали уборку: мыли, складывали, убрали, подметали,



драили, трусили. Наконец все кончено. Мы расстелили коврики и разложили рюкзаки. Сделали все это мы очень быстро. И после второго завтрака пошли гулять на речку.

Самара вся заледенела и мы просто шли по ней, ехали на санках или на пузе, таскали друг друга, падали, кувыркались и бесились. Прошли мы так далеко, осматривая берега, мы искали подходящий склон для лазанья с альпенштоком и по веревкам. Мы рассмотрели симпатичный овражек, в котором можно будет укрыться от

ветра. Оказалось, что как раз у этого оврага находятся хорошие склоны для тренировок. Осмотрев место, мы пошли назад. По пути я, Сонька и Ляна пытались играть в хоккей палкой и льдинкой (скажу по секрету на вкус льдинка нам больше понравилась, чем игра с ней). Опять я всех по очереди везла. А детей так сразу всех троих на одних санках, они мне пели песенку о трех белых конях, хотя я была одна и красная. Придя домой мы сразу начали сушиться и согреваться. Дежурной по кухне в первый день была Березка, и обед опоздал почти на два часа, но никто не умер от голода. Обед был очень вкусный и веселый.

После обеда мы чуть отдохнули, а потом прослушали лекцию на тему "Безопасность в походе". Это были очень занимательные и поучительные истории и случаи из жизни Паганеля. Дальше был отдых и ужин. В свободное время все делали что хотели: фенечки плели, делали украшения для елки или просто читали. Мне же пришлось делать с детьми гирлянду: мы



вырезали из фантиков звездочки, а потом одевали их на нитку. Это был тихий ужас, но и с ним я справилась.

После ужина были духовные разговоры и подведение итогов дня. Некоторые просто засыпали от усталости. Но я всех разбудила чтением сказки на ночь, вернее это были страшные истории Успенского о черной простыне, зеленых руках и многом другом. Все "очень быстро заснули" Сонька быстро накрыла одеялом белую простыню на топчане, утверждая что это для того чтобы было помягче. А мне пришлось спать с Кроликом, потому что после наших рассказов о бабушке, он не то что спать, а и за своим спальником боялся сходить в другую комнату. Но ночь прошла почти спокойно и мы вроде поспали пару часиков, а остальное время думали о красных перчатках и зеленых глазах.

Год 2002, четвертый день первого месяца; форт Гвардейский. Соня:

Утро начиналось не очень-то весело. Все не хотели вставать и только одна Ойка бодро скакала по "сонному царству" и расписывая всех кричала: "Подъем!" Но ее тоже можно понять - она ведь бунчужный. Меня разбудило ласковое прикосновение Саламандры - единственное за это утро. Все потихоньку начали вылезать из спальников и занимать очередь в туалет. Дальше, по расписанию, перед завтраком была зарядка. Мы вяло шевелились, а Бешеная Белка скакала прямо как в колесе, она и проводила зарядку. А

после завтрака все стали одеваться и собираться на улицу. Мы должны были по речке пройти до крутых склонов-берегов, и научиться там обращаться с альпенштоками. Придя на место, мы, первым делом, развели костер и желающие, взяв по альпенштоку, пошли "покорять вершины". Поупраж-



нявшись, нам пришлось идти домой немного раньше задуманного потому, что дети жутко, по их словам и слезам, замерзли, а Вжик нескончаемо орал. Мы решили разделить на две команды: одна пошла домой по льду, как обычно, с детьми (это были Саламандра и Березка), а остальные пошли "напролом" по азимуту. Все дошли благополучно. После обеда каждый занимался своими делами, а я учила Куолика (Кролик) плести фенечки. А вскоре, после обеда, приехали Джон и Муравей. Они доели обед и сели с нами ужинать.

После ужина мы прослушали продолжение усыпляющей лекции о безопасности в походах. Потом обсуждение при свече дальнейшей нашей жизни. Но рассказать об этом я не могу, поскольку уснула и проспала все обсуждение. И мне не стыдно. Все таки Соня я или нет!? А перед сном страшные истории про Белую простыню, Красные перчатки и Красное смертельное пятно! Мы пожелали друг другу: "Покойной ночи!" - уснули... Я спала хорошо, как остальные не знаю. В общем так закончился второй день пребывания в лагере.

Год 2002, пятый день первого месяца; форт Гвардейский. Кролик:

Знаете, я не удивился, когда узнал, что этот день придется описывать мне. Потому, что именно в этот замечательный денек я должен был дежурить. И забегая наперед скажу, что отдежурил неплохо, собрал на кухне почти всех девчонок. Итак наступил День Самой Чистой Посуды.



А после завтрака Дима раздал нам компасы, карандаши и бумагу. Мы должны были пройти трассу, ведущую мимо водохранилища в сосняк, конспек-

тируя и заноса все в свои записи. Возглавляли делегацию Паганель и Саламандра. Муравей стартовал с Соной, Джон с Ляной, а Ваш Покорный Слуга взял себе в напарницы нашу уважаемую Бешеную Белку. Ну, а Катюха (чтоб я без нее, родимой), делал: по приходу домой стояла чистая посуда, а детки мирно посапывали) осталась на хозяйстве.

Выйдя из подъезда и стартовав, мы рванули через трассу в сосняк. В нашей команде я брал азимут на каждом повороте и говорил их Ойке. А она, в свою, очередь все переваривала и записывала. То, что надо считать шаги, мы узнали от Лены аж на остановке, до этого пропустив все мимо ушей (это было нашей главной ошибкой, но все равно Ойкин отчет был, по мнению Димы, лучший). За это взялась Оля (а кто ж еще!!).

До водохранилища "путешествие" проходило спокойно. Впереди шел Паганель, за ним следовали Женьки, потом Саламандра, Я, Оля и, наконец, Джон с Ляной. А вот на самом водохранилище и начался кордебалет. Обо всем по порядку. Ближе к середине озера под Димой затрещал лед. Но затрещал он тихо, по словам самого Димы "не представлял опасности". Действительно, лед был толстый, и прова-



литься под него вероятность невелика, но кому от этого легче? Вслед за Паганелем причалили по очереди Саламандра, Я и Оля с Сонькой. Зема, оптимистически (а по другому он не умеет) прыгнув на землю, начал подгонять Джона. Джон же с криком: "Зема! У меня лед под ногами ходуном ходит" - медленно начал продвигаться к берегу, ведя за собой Ляну. В результате все восемь искателей приключений остановились на привале в сосновой роще около воинской части.

Паганель, Саламандра и Оля пошли на "смотровую площадку". Но, как оказалось, это была сливочная. Я и Джон натягивали тросик, Зема разводил костер, а Соня заделалась очень даже неплохим фотографом, щелкая Ляну. Вернувшиеся с прогулки Дима, Лена и Оля готового чаю не застали, но этим занимались мы с Муравьем. Девчонки, получив отказ солдатиков от фотографирования, чтоб зря не терять время, начали мучить Джона. Словами не передать, надо это видеть.

Подкрепившись, мы начали собираться в обратный путь. К водохранилищу, ясное дело, не подходили. Пофоткавшись, мы даже не заметили, как оказались дома. Я, как дежурный, первый забежал домой и быстренько сообразил чаек. Но после второго завтрака был обед. Он правда чуть-чуть запоздал (часика на два). И еще

раз повторюсь, что без девчонок я, наверное, утопился бы в тазике для мытья посуды. А после ужина народ настолько выбился из сил, что, отказавшись от духовных бесед, завалился спать.

Год 2002, шестой день первого месяца; форт Гвардейский. Муравей:

День начался с зарядки, которую проводил Джон. Он, издеваясь, заставлял нас отжиматься. В конце концов все попадали. Очухавшись от зарядки, по-пластунски, поползли на кухню.

Завтрак прошел как всегда. Правила: "Когда я ем, я глух и нем" - не было и в помине. Потому, как было правило: "Когда я кушаю, я говорю и слушаю." После Ойкиного: "На колени!!!", и молитвы, мы наконец-то поели. "Одеваться! Идём в лес."



Свежий воздух, лес, свобода! Начинаем топтать в ногу. Дети, рядом, стройся, тише. Не подводим престиж свой... Когда пришли на место, все разбрелись за дровами. Костёр разжигала Сонька. У меня была одна спичка и кусочек сухого горючего. Костёр горит, и не удивительно, ведь мы скауты. Я достал верёвку, систему, карабины и, выбрав подходящее дерево, полез вверх. Дерево было не из маленьких, обхватить, если постараться, то можно, но вдвоём. Забраться не так уж просто. Я привязал к верёвке небольшое брёвнышко, и стал закидывать его на ветку. Наконец-то закинул, раза так с двадцатого. Забрался и хорошенько привязал верёвку. Все ползали, но наверх никто, кроме меня, не залез, тяжело. Затушив костёр, мы пошли домой.



Впереди предстояла долгая подготовка к праздничному вечеру. И, после долгого ожидания и приготовления двенадцати блюд совместными силами, мы сели праздновать Рождество. После распития узвара и съедения кутьи, пошло поедание всего что было. Наевшись, или просто перекусив, лидеры решили устроить ещё одно замечательное событие. Нашей Берёзке повязали жёлтый галстук - это значит её приняли в волонтеры. Она, конечно, не ожидала и была немного испуганна, как и все, кого когда-нибудь

принимали. После были традиционное распитие сгущёнки и напутственные слова.



Так как младшие ходили колядовать перед ужином, то мы, взрослые, пошли после ужина. Нам, как вы уже наверное догадались, никто не открыл, не считая того, что в одной двери нам сказали: "Идите выше, там дают". А что "дают" мы так и не узнали. Зато погуляли на улице и речке. Позже на роднике мы, как полагаются с испытанием, посвятили в скауты Соньку. Но как это происходило не положено знать тем, кого ещё не посвятили в скауты. Могу сказать только одно - было холодно и ей, и нам.

Ночью девчонки, как настоящие цыганки, устроили гадания. Что там происходило сказать вам не могу, так как они закрылись одни в комнате. Но там пахло гарью, когда мы туда вошли. Спать легли очень поздно, но спали хорошо.

Год 2002, седьмой день первого месяца; форт Гвардейский. Саламандра:

Это был последний день нашей экспедиции. Он совпал еще с каким-то праздником туземцев, который называется Рождество. Покопавшись в



старых Летописях, мы узнали, что в этот праздник ходили артисты и показывали Рождественский вертеп (а по-нашему - кукольный театр). Поэтому младшие участники экспедиции подготовили для старших представление.

После праздничного завтрака, состоявшего из остатков праздничного ужина, мы немного погуляли по Самаре. Вначале было тепло, светило солнышко и нас обуяла идея - слепить снежную бабу. Но потом оказалось, что все не так просто. Ком лепился только голыми руками, да еще и ветер поднялся. Все сразу же захотели домой, но Сонька увлеклась творчеством и сдвинуть ее с места было невозможно. Дождавшись воплощения ее мечты в реальность, мы быстренько вернулись на базу и стали готовиться к отъезду.

Домой добрались благополучно и быстро. И еще не успев переступить порог родного дома, уже стали строить планы на следующие походы и экспедиции.

ДЕТСКИЙ ГОРОСКОП

Водолей (21.01-20.02)

Общительный и очень обаятельный ребенок, в первые годы жизни испытывает вас на прочность. Он будет нарушать ваши запреты, откажется делать то, что вы от него требуете, и выберет именно ту область, которую вы сильнее всего подчеркиваете. Поэтому не окружайте его излишними запретами, но в самом главном вы должны быть непреклонны.

Если вы уступите, то вам придется уступать всегда, но если Водолей почувствует вашу внутреннюю силу, он будет вас уважать. Водолей очень упорен в своих желаниях, но внутренне очень разумен и не по годам логичен. С ним следует держаться на равных, показывая, что видите в нем взрослого. Спокойная логика - лучший способ его убедить, особенно если вы не сможете обратиться к его человечности и способности поставить себя на место другого.

С Водолеем надо набраться терпения и до конца выслушивать его обстоятельные рассказы. Не подавляйте его интерес ко всему новому и не отталкивайте от себя. Он в своем развитии очень тянется к старшим, стремясь обогнать свой возраст. Чтение его привлекает больше, чем игрушки, и читает он все подряд. Со старшими братьями и сестрами он будет держаться не-зависимо, любит заботиться о младших. Животное в доме - для него большая радость, он будет ухаживать за ним, защищать его.

Не воспринимайте чересчур всерьез вспыльчивость Водоея, промолчите, и он быстро утихнет, если же вы будете спорить с ним, он может разнервничаться надолго. В коллективе сверстников он чувствует себя свободно. Очень важно научить его этической терпимости, чтобы он не видел мир только черными или белыми. Постарайтесь разумно преодолеть его категоричность в выводах.

Учеба дается ему легко, он обладает большой усидчивостью, но надо поддерживать в нем интерес к занятиям, обращая его внимание на новое, необычное и неочевидное в каждом предмете. Этой цели прекрасно послужит участие в олимпиадах, чтение книг из серии "Занимательная наука".

В отношении здоровья вашему ребенку полезны подвижные игры на свежем воздухе, турпоходы, длительные прогулки, дыхательная гимнастика. Уделите внимание его зубам и миндалинам - в эти места легко проникает инфекция. И проследите за работой печени и желчного пузыря.

Не атакуйте его бунтарский характер. Он призван бороться за свободу и против всяких запретов. Сделайте ему такую обстановку, хотя бы на словах. Если будете вставлять палки в колеса - взбунтуется. Не разделяя его точку зрения, сохраняйте благоразумный нейтралитет. Не препятствуйте его стремлениям усовершенствовать что-то в доме: кое-что из нововведений может оказаться очень полезным. Водолей очень проницателен, поэтому грубо скроенные уловки он моментально раскусит. Вам придется держаться очень тонкой политики!



ЛИШЕЖ, ЛОЖЕЖ, РИ(У)ЕЖ



Рисунок Оли Венгеренко

Сказка о необычном человеке

Жил-был необычный человек. Необычный он был потому, что обладал необычными способностями. Он мог пускать молнии. Его семья была очень бедная. Этого парня звали Джон. Его отца звали Маркус, маму - Джейн, брата - Скотт. Когда Джону исполнилось 16 лет, он решил, что он достаточно взрослый и может помогать родителям и зарабатывать деньги. Джон проснулся, разбудил Скотта и сказал: "Давай соня просыпайся! У меня появилась хорошая идея как заработать деньги!!! Я давно думал как помочь родителям." "А как ты их заработаешь?" - спросил Скотт.

"- А я поубиваю гадюк и гремучих змей." - Ответил Джон. - А потом их продам и получу деньги. Ты же знаешь, что у меня возможность управлять молнией? Надо этим как-то воспользоваться." " Попробуй!!! Может и получится" - сонным голосом от-ветил Скотт. Скотт быстро собрался и братья пошли в лес. Вдруг Джон со Скоттом услышали шипение. Джон сказал: " Наверное это гремучая змея. Берегись!!! Я с ней разберусь. - И Джон тут же начал пускать молнии. Пока Джон разбирался с гадюкой, Скотт увидел медведя. Медведь

медленно приближался. Скотт громко кричал: " Джон медведь!" Но гремели молнии и Джон ничего не слышал. Скотт побежал за отцом. Он подумал, что пока Джон пускает молнии, медведь ему не страшен. В это время Джон убил гадюку и заметил, что брата нет. Испугавшись он стал громко кричать: " Скотт! Брат! Ты где? Скотт! Ух, когда я тебя найду - прибью!" Вдали зарычал медведь. Джон подумал вслух: " Кажется, я знаю где Скотт. Отец нас учил. Встретите медведя - бегите домой. Надеюсь, что этот сорванец так и поступил!

Когда он пришел домой, увидел и отца, и брата, то очень обрадовался, что брат жив и здоров. И рассказал, что с ним случилось. Отец похвалил братьев за то, что слушаются его советов. На утро Джонни пошел в лес и поймал еще много гадюк, потом продал их на рынке. На вырученные деньги они послали отца учиться в медицинститут. И тогда вся семья была рада герою. Ну а папа выучился и стал работать врачом в их селе, он лечил жителей села бесплатно. Они наверное живут там и сейчас.

Лешик (Алексей Половинкин)